



周口晚报

编辑/李哲 E-mail/240985339@qq.com



2012 伦敦奥运

ZHOU KOU
WAN BAO

A15 版
2012 年 8 月 3 日 星期五

跨越歧视、不为奖牌，只为争取女性权益 戴头巾比赛的女人

别人来参赛，只需搭一班飞机，她来参赛，却跨越了死亡与歧视的距离。

塔米娜·科西斯塔尼是阿富汗代表团唯一的女将，用她自己的话来说，“我能来参加奥运会就是一个奇迹”。

歧视和威胁中 她坚持跑下去

阿富汗首都喀布尔的奥林匹克体育场，藏匿在一片被战火彻底摧毁的民房中，四周隆隆的炮声，是天然的“音响”。塔米娜不会忘记那一天，在伤痕遍布的体育场，只有她一个女人在孤独的训练，汗水湿透了头巾和身上的长袍。训练结束后，她回家的道路被一帮凶神恶煞的足球和网球爱好者堵上。他们轻蔑地朝她吼叫着：

“你不可能在奥运会上赢得奖牌，这不是你的事！”

“阿富汗女人出去跑步对我们没好处！”

“躲到男人身后去！”

瘦小的塔米娜愤怒地喊叫“我不会再回来了”。她在心里说，“我再也见不到这些人”。

然而第二天早晨，她又回到体育

场训练。她说，如果自己不跑，还有谁能告诉阿富汗的妇女，她们也能跑步？

在仍处于战争阴霾的阿富汗，遭遇路边炸弹、榴弹炮，甚至是不明来路的流弹都可能是分分钟的事情，这里是各种袭击和巷战的天堂。上至官员、下至平民，生存都显得很奢侈，而追逐自己的梦想，简直像天方夜谭。

塔米娜是阿富汗历史上第三位参加奥运会的女运动员，这是因为在塔利班时代，女性被禁止参加运动，即便现在改朝换代，塔利班仍多次威胁参加奥运会的女性。整个阿富汗国内均把女性参加运动视为莫大的禁忌。歧视不仅来自男人，许多女性也不理解塔米娜。她们同样辱骂她，认为她不遵从穆斯林的礼节，她错得太离谱。

但 22 岁的塔米娜依然倔强地说：“我要坚持跑下去。”

从篮球到田径 家人一直支持

念中学的时候，塔米娜爱打篮球，但她一直是队伍里最糟糕的一个，经常被队友们呵斥。这迫使她重新寻找一个新的项目，在她幼小的观念中，这种运动应该可以独立完成，而且，不



塔米娜在跑道上

需要依赖别人的帮助便可以成功。

2004 年，14 岁的塔米娜找到了这个目标。她在观看雅典奥运会的时候，看到了当时的阿富汗女运动员罗比娜跑 100 米。后者奔跑的姿态像飞鸟一般，如此自由。塔米娜当下就决定，自己也要练习跑步，也要参加奥运会。

幸运的是，塔米娜有开明的父母。他们鼓励她追求自己的梦想，为她提供支持的力量。她的父亲是个警察，尽管一开始并不赞同女儿参与运

动，但看到她如此热爱跑步，父亲屈服了。

父亲告诉她：“总有一天你会达到你的目标，不要停下来。”这是促使她坚持到今天的原因。没有塑胶跑道、没有固定训练场地，没有私人教练和营养师，前一天跑过步的广场也许第二天就被炸成废墟——这一切都没有阻挡她。

“她有坚强的意志力，”哥哥回忆说，“她拥有天分，她希望改变社会，希望获得自由，她将会让阿富汗变成一个自由的社会。”

百米成绩 15 秒 为女权而参赛

伦敦奥运会开幕式，她终于站在伦敦碗内，眼泪再一次充满了她的眼眶。这个运动场内汇聚了全世界最好的运动员，人们兴奋得脸孔发红，热情和欢乐填满了每一个空间，作为阿富汗 6 人代表团中唯一的女运动员，戴着头巾的她再度哭了起来。

“在我的国家，女性有很多问题，每一分钟，在每个省，就有 10 个乃至更多的女性死亡，因为她们罹患了各种疾病。”塔米娜表示，“我认为，最好的办法是——通过运动，而不是药物，让她们健康起来。药物或许能让

她们获得短暂的健康，但运动才能长久地保证她们身体强健。”

塔米娜说，她会戴着头巾参赛，因为她来自一个伊斯兰国家，“我从不认为这身装扮会给我带来困扰，这是我身份的象征”。

塔米娜的百米成绩是 15 秒，比世界纪录慢了 4 秒多，尽管她丝毫没有获得奖牌的希望，但她认为“我来了，我见证了”比“我征服了”更为重要，她说：“我知道要赢得奥运奖牌非常难，但我更希望为阿富汗女性开辟一条新路。更何况，对于我来说，来到这里，就像是赢得了一枚奖牌一样。”她曾经把“梦想成真”一词当做座右铭挂在自己的房间里，现在，这个横幅也被她带到了伦敦。

对她说，女性拥有平等的权益，比什么都重要。她说，女人不能被关在房间里，不能上学，不能参加运动，甚至不能见天日……这一切都将改变。这才是她冒天下之大不韪，顶住一切压力和阻碍，穿越死亡和歧视来参加奥运会的真正目标。

(据《新京报》)

每日一星

东道主收获奥运首枚金牌



格洛弗/斯坦宁在颁奖仪式上

队摘得奥运首枚金牌，也成为英国奥运历史上首次获得女子赛艇类金牌的选手。

两人的获胜也为久候“首金”而不来的英国民众和媒体带来了喜讯，英国社会对这枚来之不易的金牌可谓全民关注，惊喜万分。

英国首相卡梅伦在获悉“首金”消息后难掩喜悦，他形容两人“摘得首枚金牌”的消息为“喜从天降”，而她们的成功也是“属于整个英国的成功”。

伦敦市市长鲍里斯·约翰逊也表达了自己的兴奋之情，他认为格洛弗和斯坦宁的获胜值得整个国家庆祝，“不仅因为她们拿到了英国此次奥运会的首枚金牌，还因为她们收获了英国在奥运会上历史上的首枚女子赛艇金牌”。

在赛前即被英国媒体寄予夺金厚望的格洛弗/斯坦宁组合自 2011 年世锦赛上获得银牌之后就几无败绩。此次奥运夺冠不仅为英国

举国期待之下获得首枚金牌，两人在赛后接受媒体采访时也坦承“压力很大”。格洛弗说：“虽然我们赛前告诉自己不要有压力，只为自己比赛，但事实上，这个成绩的确是属于整个团队和整个国家的。现在我们可以承认，之前的确很有压力，也对金牌充满期待。”

事实上，这两位为英国赢得荣耀的选手却都属于“半路出家”。4 年前，格洛弗尚是一名曲棍球选手，从未接触过赛艇。而斯坦宁那时还服役于英国皇家炮兵部队，今年 9 月之后还将回到部队继续服役。机缘巧合加入赛艇比赛并取得如此佳绩，斯坦宁希望能以她们的例子激励更多的人追逐梦想，她说：“竭尽全力，为了目标而努力，因为你绝不知道会发生什么。”

(蒲媛)

美国、新西兰和南非 分享奥运会赛艇三金

据新华社电 当地时间 8 月 2 日，2012 年伦敦奥运会赛艇比赛在伦敦伊顿多尼赛艇中心进入了金牌日的第二天，美国、新西兰和南非分获三个项目的金牌。

在男子双人双桨的决赛中，新西兰的纳·科恩和约瑟夫·苏利文后来居上第一个冲过终点，成绩为 6 分 31 秒 67。意大利的阿莱斯奥·萨尔托尼和罗马诺·巴迪斯蒂在最后 500 米丢掉了金牌，成绩为 6 分 32 秒 80。斯洛文尼亚的卢卡·斯皮克和伊斯托克·科普获得了这项决

赛的铜牌，成绩是 6 分 34 秒 35。

男子轻量级四人单桨的金牌被南非夺得，成绩为 6 分 02 秒 84，东道主英国队最后 500 米被超出屈居亚军，用时 6 分 03 秒 09。丹麦队以 6 分 03 秒 16 名列决赛的第三名。

卫冕冠军美国队在女子八人单桨的决赛中显示了雄厚的实力，她们一路领先轻松地获得冠军，比第二名的加拿大队少用时近 2 秒。上届的银牌得主荷兰队也没有空手而归，名列决赛第三名。

英国男足晋级 西班牙惨遭淘汰

比赛确实在身体上感觉很疲劳，但我现在精神上感觉很愉快。”

同时开赛的塞内加尔队和阿联酋队的比赛踢成 1 比 1 平，此前 1 胜 1 平的塞内加尔队因此共积 5 分，以小组次名的身份晋级八强。乌拉圭队和阿联酋队分别积 3 分和 1 分，均被淘汰。

D 组的西班牙国奥队本来被众人寄予厚望，但在本届奥运会的比赛中，只能说他们很好地诠释了职业和业余，或者说世界杯、欧锦赛这样的专业足球与奥运会足球的不同。在以两个 0 比 1 先后负于日本和洪都拉斯之后，他们与摩洛哥战成 0 比 0 平，仅以 1 分的成绩成为小组末名。

在当晚进行的比赛中，22 岁的斯图里奇在上半场补时阶段射门得分，这一入球也成为全场唯一进球，英国队就此 1 比 0 击败乌拉圭队，并以 2 胜 1 平积 7 分的成绩成为 A 组头名。

这场在威尔士首府加迪夫进行的比赛，也为威尔士球星贝拉米带来了特殊的荣耀。“这是在威尔士，而我是威尔士人，我无法描述现在我有多么骄傲，”他说，“一周踢三场

示：“我并不后悔来参加奥运会。这是一个伟大的比赛，每一个球员都全力以赴。我在这里感到很兴奋，并且希望能够竭尽所能帮助这支队伍。然而，现在我可以把一切都抛诸脑后了。”

日本队则成为亚洲足球的代表和希望，虽然当天与洪都拉斯队踢平，但不妨碍他们以 2 胜 1 平积 7 分的成绩从 D 组脱颖而出。洪都拉斯队也以 1 胜 2 平积 5 分的成绩拿到小组第二，同样出线。

当地时间 8 月 4 日，伦敦奥运男足赛事将重燃烽火，四场四分之一决赛将在同日进行。日本队将和埃及队过招，墨西哥队将迎战塞内加尔队，巴西队则将遭遇洪都拉斯队，而东道主英国队将和韩国队一决高下。

以超龄身份入选的世界冠军、欧洲冠军队成员阿尔巴在赛后表



利马尔多夺冠后身披国旗庆祝

据新华社电 委内瑞拉击剑运动员利马尔多在当地时间 8 月 1 日晚间结束的伦敦奥运会重剑比赛中，以 15 比 10 击败挪威选手皮亚

塞茨基获得冠军，时隔 44 年后，为委内瑞拉赢得一枚奥运金牌。当晚些时候他接到委内瑞拉总统查韦斯的电话。查韦斯对他表示祝贺，并称自己“非常高兴”。

查韦斯称利马尔多是“祖国的骄傲”。电话那头，利马尔多一个劲地说感谢。他感谢总统为国家体育运动的发展提供了巨大支持。

查韦斯目前正为新一届总统大选奔波。得知利马尔多获得金牌的消息，他接通了越洋电话表示祝贺。

委内瑞拉的第一枚奥运金牌由拳击手罗德里格斯在 1968 年获得。利马尔多此次夺冠让委内瑞拉国内民众也很高兴。一些民众将他的照片贴在社交网站里。国内的电视台也反复播放他的夺冠历程和颁奖典礼。

国外诸强